



深入学习宣传贯彻党的二十大精神  
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

## 以文塑旅、以旅彰文，我市走出“文旅融合”新路径——

# 移步即景醉游人

水绘园，“徽派园林海内孤本”的独特魅力让游客流连忘返；东大街，青砖黛瓦的悠悠古巷散发着岁月的气息；平园池村，景点星罗棋布、处处鸟语花香……一个个独具特色的景点共同描绘出独属于“江苏省全域旅游示范区”——如皋的旅游地图。

而随着“国家全域旅游示范区”创建工作的深入推进，如皋不断沉淀的文化与欣欣向荣的旅游业相互交融，使雒水大地焕发出更新更“亮”的神采。

### 文化立魂

#### 核心景点韵味悠长

作为我市旅游市场上的一块“金字招牌”，水绘园风景区一直备受游客青睐。今年“五一”假期，景区内游人如织。

“水绘园的建筑样式有江南水乡

的特点，飞檐勾连、落地雕窗、亭台楼阁，每一处都很精致。据传水绘园是才子冒辟疆和金陵八艳之一董小宛的栖居地，才子佳人的故事让这座园子充满浪漫气息。”前来参观的游客们赞不绝口。

“雨后的东大街，空气清新，翻飞的雨燕纷纷归巢。天空中漂浮着几片白云，风儿清爽，人们在唱歌、在漫步、在阅读……”从上海来如皋自驾游的卢燕在朋友圈感慨道。

悠久的历史文化和美丽的自然风光，让我市在发展全域旅游方面具有得天独厚的优势。我市是江苏历史文化名城，“双河环城、外圆内方”的古城格局独树一帜，雒水大地人杰地灵，胡瑗、王观、李渔、冒襄等历代文人贤士名留桑梓，明清时期的“东皋印派”更是辉煌一方；我市生态环境优美，处处呈现出有水皆清、四季花香、生机盎然的靓丽景象。

近年来，我市深度挖掘资源禀赋和人文底蕴，围绕古城文化核心区提档升级，整合提升水绘园、东大街、集贤里等文旅资源，建设智慧旅游平台，招引高档精品民宿，丰富文化旅游休闲业态，打造古城精品旅游线路；推动万仟梦工厂加快完善旅游服务设施、提升旅游接待服务水平，确保创成省级工业旅游示范区；推进华夏电影、龙游湖等旅游景区提档升级，完善景区核心元素，加大配套设施建设，丰富产业业态，壮大核心景区队伍，全力绘就全域旅游新画卷。

### 循史筑根

#### 红色旅游持续升温

每到假期，总会有不少游客来我市追寻红色足迹，赓续红色基因。

“一直想带孩子来红十四军纪念馆，让他听听先烈们的事迹，激励他珍惜今天的幸福生活。”近期，外地游客李飞带着孩子来到我市红十四军纪念馆参观。

我市作为江苏著名的革命摇篮，是江苏省境内唯一列入中央序列的正规红军部队——中国工农红军第十四军的诞生地，红色资源丰富。一直以来，我市利用丰富的红色教育资源，积极促进红色文化与旅游产业融合发

展。

“1930年4月3日，红十四军在贾家巷成立时，总人数超过了3万人。当时贾家巷总共有四口水井，会议当天四口水井的水全部都被喝光了……”在江安镇贾家巷中国工农红军第十四军纪念碑前，讲解员生动地介绍着这片红色土地上的历史。

江安镇是一座具有悠久历史和深厚文化底蕴的千年古镇和革命老区，辖区内有中国工农红军第十四军纪念碑、中国工农红军第十四军成立大会用过的红军井、江苏境内第一支工农革命武装的策源地宝庆寺……每年都吸引着大批游客前来体验红色之旅。

据了解，我市用好用活红色资源，不断挖掘红色文旅潜力，丰富红色文旅内涵，提升红色文旅品位，发展红色旅游，讲好红色故事，从而不断推动文旅融合走深走实。

### 生态塑形

#### 乡村旅游风生水起

造型各异的如派盆景、风景宜人的自然景观、底蕴深厚的民俗风情……每逢节假日，不少游客会带上家人、邀上好友，到我市一个个宜居宜游的特色乡村走一走。

【下转A2版】

## 我市新增4家省级“标杆基地”

本报讯（融媒体记者吴青青 通讯员吴咏梅）日前，江苏省农业农村厅发布第二批江苏省农业生产全程机械化智能化示范基地（园区）名单，我市4家单位入选。其中，南通伴西生态养殖有限公司、如皋新好农牧有限公司、南通市科兴牧业有限公司获评省畜禽养殖全程机械化示范基地，如皋市徐湾生态家庭农场获评省果茶桑生产全程机械化示范区。

农业机械化是农业现代化的重要内涵之一，也是农业高质量发展的必由之路。近年来，我市在相继建成江苏省首批粮食生产全程机械化示范市、全国率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范市的基础上，围绕农业生产全程全面机械化新目标，紧盯薄弱环节，全力加快推进省级农业生产全程全面机械化示范县建设。我

市成立工作领导小组，构建“县级协调推动、部门牵头指导、镇级全面实施、主体充分参与”的工作格局，从建设内容、政策扶持上全力保障工作推进；结合我市农业生产特点和“无人化”农场发展计划，制定机械化作业路线，优先先进适用机型，实现农业机械化生产环节全覆盖；积极培育建设省、南通市两级粮食生产“无人化”农场，2022年，共建成南通市级特色农业生产全程机械化示范基地12个、粮食生产“无人化农场”4个，建成省级农业生产全程机械化示范基地4个。

下一步，我市将进一步凝聚力量，乘势而上，加快突破薄弱环节，加快推进示范基地建设，充分发挥示范引领的辐射带动效应，推动我市农业生产全程全面高质量发展。

## “主动披露”政策红利增添企业发展动力

本报讯（通讯员张伟卫 融媒体记者吴青青）近日，南京海关所属如皋海关受理了南通生光化工有限公司的主动披露报告，企业顺利补缴了税款，避免了因税款漏缴而导致的处罚。

据了解，南通生光化工有限公司在核实进口货物报关单时，发现货物进口申报时漏报了海运附加费，导致漏缴税款40余万元。该企业第一时间向如皋海关咨询，并申请适用“主动披露”政策。

“主动披露政策为我们提供了一条容错纠错的便利渠道，通过该政策，海关为我们减免了10多万元的

税款滞纳金，而且避免了违规带来的处罚和信用等级，对我们公司的合规经营提供了非常大的帮助。”南通生光化工有限公司关务经理唐明峰说。

今年以来，如皋海关充分发挥主动披露的“守法容错”激励优势，先后通过政策宣讲会、企业调研、线上交流等方式开展政策宣传10余次，引导企业自查自纠、健全内控管理，促进企业守法自律。“下一步，我们将持续落实落细主动披露的相关政策，聚焦企业的实际困难，开展针对性帮扶，增强企业在办理过程中的获得感，进一步激发外贸企业活力。”如皋海关副关长张晓春说。



## 新时代 新征程 新伟业

天气晴好，位于东陈镇的如皋市徐湾生态家庭农场内，多台机器在田间来往穿梭，有序除草、喷洒农药，为梨子的丰收打下良好基础。

近年来，我市围绕农业生产全程全面机械化总目标，突出分类指导，精准施策发力，积极探索适合如皋实际的发展模式，全力推进特色农业机械化高质量发展。

□融媒体记者吴青青文 刘伟摄



## 奋进新征程 建功新时代

## 我市一对师生获全国赛金牌

本报讯（融媒体记者袁浦东 通讯员裴校）日前，江苏省如皋第一中等专业学校（高级技工学校）朱小宏、黄宇硕师生，结对参加全国职业院校技能大赛中职组数字产品检测与维护比赛。赛点传出捷报，朱小宏、黄宇硕勇摘金牌，为江苏代表队中职组摘得本次国赛首枚金牌。

工欲善其事，必先利其器。为培养更多技术技能人才，近年来，江苏省如皋第一中等专业学校（高级技

工学校）加大了实训设施设备的投入，先后建成装配式建筑实训基地以及加工制造、计算机应用等省级现代化实训基地。至今，如皋第一中专已摘得9枚国赛金牌。

下一步，该校将全面发挥技能大赛对教学改革和专业建设的引领和评价作用，以赛促学、以赛促训、以赛促建，培养更多德技并修的技术技能人才，为如皋经济社会高质量发展贡献力量。

## 点亮世界，从一个人的车间开始

智能制造代表着制造业高质量发展的主要方向，为产业转型升级和可持续发展提供了基础和可能。在位于如皋高新区的南通中铁华宇电气有限公司内，有这样一个车间，只有一条生产线，一个人。

当记者走进南通中铁华宇电气有限公司SMT贴片车间时，车间主任张沐华正站在自动化生产线前操作着设备，这条智能化自动贴片生产线是2016年由他亲自组装起来的，而这也是这个车间唯一的工作人员。“在我眼里，这些自动化设备都是我的‘孩子’。”张沐华告诉记者，在这条自动化生产线上，自动化设备就是车间的“员工”，而且因为生产线完全实现了自动化，所以只需要张沐华一个人便可以完成全部操作。

目前，全国高铁隧道90%的照明产品均出自中铁华宇。每天，都有近3000套的LED照明灯具从中铁华宇生产线生产出来，被运送到全国和世界各地。这些LED照明灯具的核心便是从SMT贴片车间走出。细看LED灯带，可以看到上面满是细如米粒的灯珠，人工安装需要多人配合，且不可避免会有误差。“原来一分钟最多生产一片，现在一分钟可以生产五到六片，还可以24小时生产，效率提高了。”提到自己的“孩子”，张沐华充满骄傲。“这个车间只有我一个人，但是可以承担全部LED灯珠贴片工作。”

据张沐华介绍，SMT自动贴片车间虽然生产任务比较大，但他只需根据产品型号在屏幕上进行简

单设置，按下启动按钮就行了。随着他的演示，无人化贴片机随即启动，电路板进入贴片环节，通过视觉系统进行定位和校准，机械手将灯珠芯片精准地贴在指定位置，贴片合格率达100%。

在传统的LED灯具组装流程中，有接近20道工序需要由人工手动完成，耗时较多，精准度低，严重制约了LED灯具产能的提升。眼下，除了SMT贴片车间，南通中铁华宇电气有限公司也在加大其余生产线的技改力度，全力打造智能化、自动化生产线。

现如今，中铁华宇仅有部分工序需要人工辅助。为了精益求精，每个工位上方均配备了可视化屏幕，产品参数一目了然。区别于纸

质材料，电子看板显示更直观、更明了，产品质量更有保证。生产效率提高了36%，产品合格率由原先的95%提升至98%……直观的数据对比，最能展现智能化改造的成效。通过智能化改造突破了制约行业发展的壁垒，南通中铁华宇电气有限公司为实现“百年华宇，点亮世界”的愿景，打下了坚实基础。

□融媒体记者邱宇

## 今日看点

### “百千万”法治宣传行动正式启动

详见（→）A2

### 涉1263只画眉鸟

### 四男子非法猎售获刑

详见（→）A3

